

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国生态环境部



主办:中国环境报社有限公司

7581期 今日8版

2019年7月 星期三 农历己亥年六月廿八

30

国内统一刊号:CN11-0085 邮发代号:1-59

中国环境网:WWW.CENNEWS.COM.CN

王晨在水污染防治法执法检查组会议上强调

全面实施水污染防治法 用最严密法治保护水环境

本报记者董克雄7月29日北京报道 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨29日在京主持召开全国人大常委会水污染防治法执法检查组第三次全体会议时强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面实施水污染防治法,用最严密的法治保护水环境,满足人民日益增长的优美生态环境需要。全国人大常委会副委员长沈跃跃出席会议。

王晨指出,党的十八大以来,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,水环境质量总体保持持续改善势头,但水污染防治任务依然艰巨。此次执法检查坚持问题导向,以依法防治水污染为突破口,推动有关地区和部门积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路,推动全社会形成依法保护水环境的良好氛围。

王晨强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把贯彻新发展理念、转变发展方式作为水污染防治的治本之策,努力实现经济社会发展和生态环境保护协同共进。要充分发挥法律刚性约束作用,加大对水污染违法行为的惩处力度。要以保障饮用水安全、城市黑臭水体治理为重点,推动解决水环境保护突出问题,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要认真听取国务院有关部门、“两高”等各方面意见,把执法检查报告稿修改完善好,切实增强人大执法检查的监督实效。

生态环境部党组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨

本报记者杜宣逸7月29日北京报道 7月29日,生态环境部党组围绕学习贯彻习近平总书记主持中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话、在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话等两个专题,开展集中学习研讨,继续深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。参加研讨的部领导班子成员逐一作重点发言,部分司局主要负责同志结合工作实际谈学习体会。

我革命精神解决党内存在的突出问题,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,赢得了人民群众对党的信心、信任和信赖。但也要清醒看到,在长期执政中,各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素无时不有,各种违背初心和使命、动摇党的根基的危险无处不在。“四大考验”“四种危险”依然复杂严峻,党的自我革命任重道远。推进自我革命关键是在实践中实现“四个自我”,即自我净化,教育引导全体党员干部坚定理想信念宗旨,不断纯洁党的队伍;自我完善,坚持补短板、强弱项、固根本、防源头、治苗头、打露头,不断构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,完善决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制;自我革新,勇于推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及各方面创新,通过革故鼎新不断开辟未来;自我提高,不断提升政治境界、思想境界、道德境界,建设一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

大家一致认为,牢记初心使命、推进自我革命,是一项长期的历史任务,生态环境部系统要把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,作为全体党员干部的终身课题。在生态环境保护实践中不断把党的自我革命推向深入。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,使部系统保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。要充分运用并不断发展党内政治生活等推进党的自我革命的重要经验,切实把好经验好做法运用到生态环境保护领域,不断提高部系统党建工作水平。要真刀真枪解决突出问题,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,找准开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治的切入点,确定目标任务,明确责任主体、进度时限和工作措施,逐条逐项推进落实。要在实现“四个自我”上下功夫,坚定对马克思主义的信仰、对共产主义和中国特色社会主义的信念,建立完善自我约束的制度规范体系,通过改革和制度创新压缩不良现象生存空间和滋生土壤,加快打造生态环境保护铁军。部系统各级领导干部特别是部

领导班子成员,要以身作则、以上率下,发挥好“关键少数”的示范引领作用。在学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话专题研讨中,大家一致表示,习近平总书记的重要讲话,精辟论述了加强和改进中央和国家机关党的建设重大意义,深刻阐明了新形势下中央和国家机关党的建设的使命任务、重点工作、关键举措,对加强和改进中央和国家机关党的建设作出全面部署,视野宏阔、总揽全局,具有很强的时代性、政治性、思想性、指导性,为推动中央和国家机关党的建设高质量发展指明了努力方向、提供了根本遵循。生态环境部机关各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,集中开展研讨学习,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想和行动。

大家一致认为,中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命,必须从中央和国家机关严起,从机关党建抓起。中央和国家机关在党的建设方面具有优良的传统,党能够长期稳固地执掌政权、完成不同历史时期的执政使命,是同不断加强和改进机关党的建设密不可分的。当前,中央和国家机关党的建设方面面临政治意识淡化、党的领导弱化、党建工作虚化、责任落实软化等“灯下黑”问题,必须加强和改进党的建设,采取有力措施加以解决。

大家一致表示,加强和改进中央和国家机关党的建设,必须把带头做到“两个维护”作为首要任务,不断加强对党忠诚教育,坚持民主集中制,始终坚定自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。必须把握特点规律,处理好共性和个性、党建和业务、目标引领和问题导向、建章立制和落地见效、继承和创新等“五对关系”,提高机关建设的科学性和精准性。必须

河南省委书记省长约谈空气质量考核靠后市县

要求统一思想提升认识查找差距受到警醒

本报记者刘俊超郑州报道 河南省委、省政府近日举行生态环境保护约谈会,省委书记王国生、省长陈润儿共同参加,贯彻《中央生态环境保护督察工作规定》要求,约谈上半年全省空气质量考核排名靠后和存在有关问题的市县负责人。

指出,这次约谈的目的,就是让大家统一思想、提升认识、查找差距、受到警醒。要深刻认识到,打赢污染防治攻坚战是一项严肃的政治任务,要对标习近平生态文明思想,看一看政治站位高不高;对标中央要求,看一看敬畏感够不够;对标全国全省大局,看一看自觉性够不够。要正确认识存在的问题,多从思想上查根源。要有严的标准、硬的措施、强的能力,确保整改到位。要变压力为动力,变被动为主动,久久为功、持续发力,不折不扣地完成年度目标任务。

王国生、陈润儿强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力,提高政治站位,增强行动自觉,知敬畏、找差距,抓整改、求实效,努力交上一份党和人民群众满意的答卷。

省委书记、省长共同参加约谈会,是河南省委省政府履行生态环境保护责任的具体行动,体现出河南省落实习近平生态文明思想的政治自觉、行动自觉和政治担当。这次约谈规格之高,也体现出河南省委省政府打好打赢污染防治攻坚战决心、信心。

约谈会上,省委常委、常务副省长黄强通报了被约谈的洛阳、安阳、濮阳3市和郑州市、禹州市、内乡县、温县、汤阴县、南乐县、灵宝市、濮阳县、襄城县、伊川县等10个市县上半年空气质量情况及有关问题。洛阳市、安阳市、濮阳市和禹州市、林州市负责同志作了表态发言。王国生、陈润儿在大家表态发言后

“一把手”约谈彰显政治担当

谢佳沥



刻认识到打赢污染防治攻坚战是一项严肃的政治任务。大气污染防治一直是河南生态环境保护工作中的重点和难点。生态环境部不久前公布了2019年1月-6月全国空气质量状况,168个重点城市排名后20位的城市中,河南占据5席,分别是安阳、焦作、洛阳、新乡、郑州。

河南省委、省政府近日举行生态环境保护约谈会,河南省委书记王国生、省长陈润儿共同约谈上半年全省空气质量考核排名靠后和存在有关问题的市县负责人。

约谈只是手段,成效还须通过工作来体现。省委书记、省长就大气污染防治问题约谈地方,有利于更好地向下传导压力、压实责任,推动地方党政领导干部提高政治站位,转变思想观念,变压力为动力,变被动为主动,做好大气污染防治工作,持续改善空气质量。

省级党政“一把手”就生态环境问题共同约谈,规格之高,在河南省尚属首次,在全国也不多见。这样的约谈,不仅是为了部署工作推进整改,也是为了亮明河南省委省政府贯彻落实习近平生态文明思想的坚定立场,彰显落实中央决策部署的政治担当,传递坚决推进生态环境保护、打好污染防治攻坚战的政治信念。

污染防治是必须打赢的三大攻坚战之一,容不得做“表面文章”、搞“纸上落实”。此次高规格约谈,充分体现了河南省落实习近平生态文明思想的政治自觉、思想自觉和行动自觉,体现了河南省委省政府推进生态环境保护工作和打好打赢污染防治攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉,体现了河南省委省政府推进生态环境保护工作和打好打赢污染防治攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉,体现了河南省委省政府推进生态环境保护工作和打好打赢污染防治攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

正如王国生、陈润儿在约谈会上强调的,约谈的目的,就是让全省上下统一思想、提升认识、查找差距、受到警醒,深

请专家把脉问诊 听意见精准聚焦

不忘初心 牢记使命 打好污染防治攻坚战

本报记者吕望舒西宁报道 中央第六生态环保督察组近日邀请中科院西北高原生物研究所、青海大学、青海师范大学等多家单位的8名生态环境领域专家学者召开生态环境保护专家座谈会,助力督察组把脉问诊、精准聚焦找准青海的生态环境问题。



近年来,湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县重视生态环境保护,古苗河国家湿地公园紫薇湖生态环境越来越好。盛夏时节的紫薇湖水清草绿,美如画卷。人民图片网供图

“这一次的活动不仅是一次座谈会,也是我们一次‘不忘初心、牢记使命’的主题教育活动。想请大家帮我们找准青海的生态环境问题,也请大家给我们督察组和督察工作提出意见建议,为我们检视自身工作不足提供帮助。”中央第六生态环保督察组相关负责人在主持座谈会时说。

与会专家从不同角度对青海省生态环境保护方面存在的问题和面临的困难提出了各自的看法,并针对如何找寻青海省绿水青山向金山银山转化的路径、如何避免生态环境相关监测体系重复建设、保护区原住民群众生活改善等方面建言献策。专家们认为,督察要注重督促地方政府加强政策解读,鼓励地方干部担当作为。

督察组组长杨松表示,专家们提出的意见建议非常有助于对青海省生态环境保护方面情况了解和判断,对督察组来讲受益匪浅。

摸实情 听实话 出实招

第八督察组深入中国化工东北地区下属企业调研

中央督察进行时

◆本报记者李玲玉

“要沉下去了解民情、掌握实情,拿出破解难题的实招、硬招,推动党中央决策部署落地。”中央第八生态环境保护督察组组长马中平是这么说的,第八督察组也是这么做的。

“企业要将督察当作一次全面‘环保体检’。”马中平说,督察的目的是为企业把环保账,开治理方,帮助企业发现问题,解决问题,助推高质量发展。

中国化工集团有限公司在东北地区共有15家企业和科研单位,涉及石油化工、新材料、装备制造、基础化学品等多个业务板块。随着供给侧结构性改革深入推进,东北地区传统工业企业粗放发展、环境污染问题日益凸显,转型升级压力与日俱增。在这种情况下,第八督察组组长马中平、副组长刘华带队深入中国化工东北地区下属企业开展调研。

督察组强调,企业要按照国务院领导批示要求,推动整改工作按时完成,对于存在的薄弱环节,要眼睛向内,分析原因,落实责任,不断提高全员环保意识,切实做好督促整改。

云南省委巡视组测评高原湖泊保护治理巡视整改满意度 将开展“回头看”确保全面整改

本报记者蒋朝晖昆明报道 云南省委巡视组近日分别对九大高原湖泊所在昆明市(滇池、阳宗海)、玉溪市(抚仙湖、星云湖、杞麓湖)、丽江市(程海、泸沽湖)、大理白族自治州(洱海)、红河哈尼族彝族自治州(异龙湖)就高原湖泊保护治理机动巡视整改进展情况,开展干部群众满意度测评。

巡视组指出,发现问题是巡视工作的生命线,推动解决问题是巡视工作的落脚点。开展巡视整改工作情况的检查工作,不是巡视整改工作的终结,而是必须巩固和深化巡视整改成果的一次再动员、再部署。

巡视组强调,省委巡视机构将定期、不定期地开展巡视整改情况专项检查和巡视工作的“回头看”,充分体现巡视监督的公信力和权威性。各州(市)委及其主要负责同志要切实强化责任担当,从讲政治的高度不断深化巡视整改和成果的应用,确保真改实改、全面整改;要发挥巡视标本兼治战略作用,以巡视成果应用和整改实际成效,推动经济社会又好又快发展提供坚强的政治和组织保障。

各州(市)委书记纷纷表示,下一步工作中,将继续不折不扣推进整改,持续压实整改责任、落实整改措施,巩固整改成效。